Принцесса Вишнугúта
Вишнугита была принцессой Мали – прекрасного острова в океане, где круглый год тепло, но не жарко. Где птицы поют прекрасные песни, цветы издают чудные благоухания, а люди живут в мире и дружбе. Как следует из ее имени
, она любила воспевать имена Господа Хари
. Она вставала до рассвета и встречала начало дня прекрасным пением: "Ом Намо Нарайянайя!" И звук имени Бога орошал святостью ее страну. Вишнугита следила за порядком во дворце и стране. У нее были прекрасные послушные дети, к которым она относилась с материнским обожанием.
Но не все это делало ее Вишнугиту необычной принцессой. Дело в том, что Вишнугита была необыкновенно, несказанно прекрасна. Обычно о любой принцессе говорят, что она прекрасна. Но это далеко не всегда правда. Вишнугита же была прекрасна по-настоящему. Нередко, когда к ней приходил проситель, который видел ее впервые, бросив на нее взгляд, он терял дар речи, остолбеневал от изумления и долго не мог прийти в себя. У нее было чудное овальное лицо, черные брови, губы, подобные вишням, темно-красная точка посреди лба, она была не толста и не худа, но главным были ее глаза. Ее взгляд был прост, дружелюбен и сиял Небесным Светом.
И вот однажды Вишнугита задумалась. "Все есть у меня – сказала он себе – богатство, царство, верные подданные. Одной вещи я не познала – Любви. Говорят о ней, что она лучше, чем богатство и так же высока, как звезды на небе." И вот, на рассвете, она впервые обратилась к Нарайяне с просьбой: "О лотосоокий! О, Господин Лакшми
! О, Океан Милости! Все есть у меня. Но нет любви. Помоги мне! Я хочу найти совершенную любовь. Это должна быть не просто любовь. Любовь, которую я найду, должна быть именно совершенной. Это должен быть предел возможной на Земле любви. На меньшее я не согласна."
Нарайяна не стал отвечать Вишнугите. Во всяком случае, она не имела сил йоги, которые бы позволяли Его услышать.

Но через несколько дней во дворец пришли посетить принцессу мудрецы. На вид в них не было ничего особенного: ни бород до земли, ни посохов, ни особенных шляп. Но глаза… ах, какие у них были глаза! Одного взгляда в них было достаточно, чтобы понять, что обладатель этих глаз живет в вечном блаженстве. И не только понять – это блаженство волшебным образом перетекало в того, кто отваживался взглянуть в эти глаза. И оставляло впечатление на всю оставшуюся жизнь.
И вот мудрецы в пояс поклонились принцессе, отдавая дань почтения правителю страны. А принцесса до земли поклонилась мудрецам и поцеловала землю у их ног. Принцесса была разумна, и понимала, что мудрец стоит выше царя.
"Принцесса! – сказали мудрецы – твоя молитва услышана Господом. Но сегодня твое духовное развитие таково, что ты не можешь получить желаемого просто так. Нужно совершить аскезу, духовный подвиг. К тому же ты попросила совершенной, самой лучшей любви, которая бывает на свете. Поэтому подвиг должен быть трудным".
"Каким же, о святые?" – заинтересованно спросила Вишнугита.

"Если ты согласна, то ты должна пожертвовать своей безупречной, Божественной красотой. Начиная со следующей жизни, ты станешь рождаться некрасивой. Черты лица исказятся, станут отталкивающими, прекрасная шелковистая кожа станет шелушащейся и неприятного цвета. Но внутри ты останешься самой собой. Тебе придется так рождаться из жизни в жизнь, пока заслуга твоего отречения накопится и достигнет нужной величины. Когда это произойдет, тебя полюбит мужчина. Он будет мягок и силен, он будет мудр. Его не обманет твоя внешность. Он увидит твое совершенство. И разглядит прекрасную принцессу за тем обликом, который ты будешь носить. С ним ты и узнаешь, что такое совершенная любовь. И твоя аскеза на этом прекратится. Ты вновь станешь рождаться прекрасной. Не думай, что ты получишь любовь один раз. Все последующие жизни твой возлюбленный навсегда останется с тобой. Вы станете двумя половинками одного целого навеки. Он будет твоим господином, твоим гуру, твоим любовником, твоим дорогим другом. И ты будешь ему дороже дыхания его жизни."
Подумав, Вишнугита сказала: "Я согласна! У меня есть много, но я хочу большего. Что для этого нужно?" Мудрецы ответили: "Ничего не нужно, о принцесса. Ты выразила твердое согласие и мы, с помощью Бога, направим твои будущие воплощения в соответствии с выбранным путем."
И все так и получилось. Все следующие жизни Вишнугиты стали трудными. Она жила в Бурятии, на Чукотке, в Африке… Она была очень некрасивой. Но она не унывала. Все ее внутренние совершенства сохранились в целости. Она была простой, трудолюбивой, умной. Она не знала прошлых жизней, так как не имела сил йоги. И поэтому каждый раз думала, что живет единственную – трудную, несчастливую жизнь. Но невидимый огонь аскетического подвига горел в ней и скрашивал ее жизни.
Так длилось до тех пор, пока она не встретила своего Господина, своего Принца, который посмотрел прямо в ее сердце и назвал ее "Свет моих очей!" Но… это уже совсем другая сказка.

� Вишнугита – "песнь Вишну"


� У Вишну 12 имен – в том числе Хари (Всепривлекающий), Говинда (Господь коров), Нарайяна (Изначальный) и другие.


� Лакшми – супруга Господа Вишну, Материальная Энергия проявленной Вселенной.





